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ΠΡΟΣ: 

- Υπουργό Παιδείας, κ. Κ. Πιερρακάκη 
- Γενικό Γραμματέα ΥΠΑΙΘΑ κ. Γ. Κατσαρό 

 
Κοιν.: 

- Υπηρεσιακό Γραμματέα, κ. Βλάσση 
- Μέλη μας 

 
 

Θέμα: Ενέργειες για την εφαρμογή της Ηλεκτρονικής Διακίνησης Δικαιολογητικών Δαπανών 
(ΗΔΔΔ) 

 

 
κ. Υπουργέ, κ. Γενικέ Γραμματέα, 

Επικοινωνούμε μαζί σας προκειμένου να σας υπενθυμίσουμε το χρόνιο πλέον πρόβλημα 

που άπτεται της εφαρμογής της Ηλεκτρονικής Διακίνησης Δικαιολογητικών Δαπανών 

(ΗΔΔΔ) στις Περιφερειακές Υπηρεσίες Εκπαίδευσης. Μετά την αποτυχία, εφαρμογής στην 

πράξη, της σχετικής διάταξης για τις πάγιες λειτουργικές δαπάνες των 13 Περιφερειακών 

Διευθύνσεων Εκπαίδευσης (παρ.4, άρθ.61, ν.4903/2022), αποτελεί πλέον επιτακτική 

ανάγκη η κατάργησή της και η υλοποίησή της από τη ΓΔΟΥ του ΥΠΑΙΘΑ, όπως εξάλλου 

προβλέπεται και ήδη συμβαίνει στα υπόλοιπα υπουργεία. 

Βεβαίως, υπάρχει και η λύση υλοποίησης της ΗΔΔΔ από τις Περιφερειακές Διευθύνσεις 

Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Ειδικότερα, μέσω της σύστασης Αυτοτελούς Διεύθυνσης Εκκαθάρισης Δαπανών ανά 

ΠΔΕ, η οποία θα εκκαθαρίζει τις πάσης φύσεως δαπάνες των οικείων Διευθύνσεων και 

θα αποτελείται από δύο τμήματα: α) Τμήμα Εκκαθάρισης Δαπανών και β) Τμήμα 

Πληρωμής Δαπανών. 

Στην περίπτωση που προκριθεί η παραπάνω λύση, απαιτείται άμεση νομοθετική 

ρύθμιση, ώστε εγκαίρως να συσταθούν οι σχετικές οργανικές μονάδες, να στελεχωθούν 

και να επιμορφωθούν επαρκώς τα στελέχη τους, με απώτερο στόχο την έναρξη 

δοκιμαστικών εφαρμογών του συστήματος από τον προσεχή Οκτώβριο, δεδομένου ότι η 

παραγωγική εφαρμογή της ΗΔΔΔ αρχίζει την 01-01-2025. Βεβαίως, θα πρέπει να υπάρξει 

και ανάλογη μέριμνα από πλευράς ΥΠΑΙΘΑ ώστε οι Περιφερειακές Υπηρεσίες να 

προμηθευτούν τον κατάλληλο και αναγκαίο τεχνολογικό εξοπλισμό που απαιτείται για το 

δύσκολο έργο της ΗΔΔΔ. 

Τέλος, για τη διασφάλιση της επιτυχίας και της βιωσιμότητας του ως άνω εγχειρήματος, 

κρίνεται απαραίτητη και η άμεση σύσταση νέων οργανικών θέσεων στις ΠΔΕ. Θέσεις που 

μπορούν να καλυφθούν μέσω ΑΣΕΠ ή ακόμη καλύτερα, με μετατάξεις 

«εξπρές», κατά προτεραιότητα από τις ΔΥΕΕ, υπάλληλοι των οποίων ενδεχομένως 

θελήσουν να συνεχίσουν την άσκηση του γνώριμου για αυτούς, σχετικού έργου. 

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΥΠΥΥΠ 

 
Ο Πρόεδρος Η Γ. Γραμματέας 
Νώντας Αθανασιάδης Μαρία Γρηγορίου 
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